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20087 d'or & 0,9 valent 20f X 31; 1008* valent 310 fr.
1 kilogramme d'or 4 0,9 vaut donc 3100 fr.
goo grammes d'or fin valent 3100 fr. :
1005T valent : g = 344t 4400
1 kilogr. d'or fin vaut done : 3351’,1 ik
20 La fabrication de J]a monnaie occasionne des frais qt?slg'
fixés a 6%,70 par kilogramme dor 4 0,9. i
Done 1 kilogramme d'or 4 0,9 vaut seulement au change

3100f — 6,70 = 3093,30.

La retenue de 6%,70 est faite sur un poids d’or fin degoo gramm s,

6f,70 X 1000
D70 X100 — 114

Sur 100087, cette retenue serait
1 kilogramme d'or fin vaut done au change
3444546 — 78,46 = 3437,
Nora. = Pour la fabrication de la monnaie d’argent, le i
est de 11,50 par kilogramme d'argent au titre de 0,9. En Tépé-

tant le méme raisonnement que pour l'or, on trouverait pours
la valeur du kilogramme d’argent : ;

Argent fin, 22222, Argent fin au change, 220!,56,

y -

TARIF

MATIERES D'OR MATIERES D'ARGENT

TITRES e ———
en VALEUR VALEUR VALEUR VALEUR

Enilliemies au ftarif sans au tarif sans

par kilogr, retenue. par kilogr. retenue.

1000 3437100 3444154 220¢ 56 92999
900 3093, 30 3100, 00 198, 50 200,00
800 2749, 60 2755, 56 " 176, &5 177,718
700 2405, 90 2441, 11 154, 39 155,56
600 2062, 20 2066, 61 132, 34 133,33
500 1718, 50 1722, 92 110, 28 111,11
400 1374, 80 1377, 78 88, 22 88,89
300 1031, 10 1033, 33 66,17 66,67
200 637, 40 688, 89 b4, 11 4, b4
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CHAPITRE VIi

§ 1. — DES MELANGES

10 — PROBLEMES DANS LESQUELS ON CHERCHE LE PRIX D'UN MELANGE, EN
CONNAISSANT LES PRIX ET LES QUANTITES DES SUBSTANCES MELANGEES.

854. On a acheté 140 doubles décalitres de blé a 5 fr. chacun,
puis 230 doubles décalitres a 6 fr., et enfin 100 doubles décalitres
@ & fr. Calculer le priz moyen du double décalilre.

Brevet élémentaire. Aspirantes. — Besangon, 1877,

Prix des 140 d. décal 5t % 140 = 700t
Prix des 250 d. décal 6f X 2b0 = 1500f
Prix des 100 d. décal 48 X 100 = foof

Total : 4go doubles décalitres eottant 26oof
Prix du double décal. du mélange. 2600f : fgo = 5f,306.

352. Un cultivateur méle du blé coutant 261,50 heclolitre
avec du blé coutant 29,05 et il y mel 2 fois plus du 2° que du 1°7.
A combien revient Uhectolitre du mélange ?

Brevet élémentaire. Aspirants. — Rennes.

Pour 1 hectol. du 1°* on met 2 hectol. du 2°.
1 hectol. du 1°r coiife 261,50
2 hectol. du 2° 2q%,05 X 2 = 581,10
Les 3 hectol. du mélange cottent 841,60
L'hectol. du mélange cofite 84f,60: 3 = 281,20.

383. On a acheté du vin a 50 centimes le litre, et on y a versé
de Peau. Trouver quelle est la quantilé d'eau qui entre dans 75 lilres
du mélange, en sachant que ces 75 lilres cotfent 335,75,

Brevet élémentaire. Aspirants. — Montpellier.
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Le nombre de litres de vin qu'on a pour 337,70 est égal au noms
bre de fois qu'il y a of,50 dans 33f,75.
Ce nombre est 33,76 : 0,6 = 67),50.
L’eau ne coltant rien, le nombre de iiires d'eau qui. entre dans
le mélange est
76l — gal.5o — gL 5,

354. On a % sorfes de blés. La 1=¢ cotite 21,80 le double déca-
Litre; o 28, 3% la 3° 3%,40; lu 4@, 45,60. On les mélange, en
mettant 3 fois autant de lo 17° qualité que de la 2¢ et 2 fois au-
tani de la 2° que de chacune des deuxr suivantes. A combien
revient Uheclolitre du mélange 2

Brevet élémentaire. Aspirantes. — Paris, 1877.

Si on met 1 double décalitre de la 3¢ qualité et 1 de la 4°, on en
met 2 de la o8 qualité et 6 de la 17e,
6 d. déecal. & 2f,80 valent.. 2f80 x 6 = 16f,80
2 d. décal. & 3! valent....... 3f X 2= bfo0
1 d. déeal. & 3ffo vaut
1 d. décal. & 4f,60 vaut

Total : 10 d. décal. ou 2 hectolitres valant
Prix de I'hectolitre du mélange.... 3of,80: 2 = 15f4o.

355. L’alliage employé dans la fabrication d’une cloche est
composé de 8 parties de cuivre et de 2 parties d’étain. Le cuivre
vaut 4,75 le kilogramme et Pétain 51.,25. Les frais de fabrica-
tion s’élévent @ 10 °f, du priz de la matiére. Trouver d’aprés cela
le priz de la cloche, en sachant quelle pése 1343 kilogrammes.

Brevet élémentaire. Aspirantes. — Paris, 1878.

Dans (8 4 2) ou 10 parties de la matiére, il y a 8 parties de cuivre
et 2 parties d’étain; le poids du cuivre est donc 0,8 et celui de
I'étain 0,2 du poids fotal.

Poids du cuivre, 134kg,5 1076%8.
Poids de 'étain, 134ke, 200KE.
Prix du cuivre 4675 X 1076 = dr11f
Prix de I'étain.. ...t ., eonee 05253¢ abg—1f10f 9%

356. On a fondu ensemble 2 kilogr. 25 décigrammes d'un mélal
qui ont couté 435,50 el kkilogr. 6 hectogr. dun autre métal qu’

PROBLEMES SUR LES MELANGES 169

ont coitté 27 fr. Ouel sera le pric d'un kilogramme de cet alliage,
en supposant qu'il y ait un déchet de 20/, et que la fabrication de
cet alliage ait couté 12 francs ?

Brevet élémentaire. Aspirants, — Paris, 1876.

Les 255,0020 ont cotlité
Les 4k8,6

Total : 6%8,6020 cottant
Les 0,02 de déchet font 6%2,6025 X 0,02 — 0%8,13205.

Le poids de lalliage fabriqué est 68,6025 — ok8,13205 = 6¥e,47045.
Dépense : 70f,50 4 12f = 831 50.
Prix du kilogramme, 82f,50 : 6,47045 = 12f,75.

357. Un marchand a acheté du blé @ 3 francs le double déca-
litre et de orge & 15,80, Il mélange 85 hectolitres de blé et 42 hec-
tolitres d’'orge. Combien devra-t-il vendre le double décalitre du
mélange, sl veut gagner 18 o/, sur son marché ?

Brevet élémentaire. Aspirants. — Poitiers.

Prix de I'hectol. de blé 3f x 5 — 15L
Prix de I'hectol. d’'orge 1£,8 X 5= 4f,
Prix des 85 hect. de blé 15 x 85 — 1275t
Prix des 42 hect. d'orge of X 4o = 378t

Total : 127 hectolitfres eotitant 16531
Bénéfice de of,18 par franc : of18 X 1663 =  297%,34

Somme & retirer de la vente 1950f,54
Prix de T'hectolitre 1950f,54 : 127 = 15,328
Prix du double décalifre, 15£,358 : b — 31,07.

358. Un marchand fait un mélange de 80 lilres de vin coll-
tant 50 francs Uhectolitre et de 100 litres de vin d'une auire qua-
lité. En vendant ce mélange d raison de 70 francs Uhectolitre, il
réalise un bénéfice de 20°/,. Combien lui coute Phectolitre de la
deuxiéme qualité de vin?

Brevet élémentaire. Aspirantes. — Paris, 1880,

Prix des 8o litres of,50 X 8o = 4of.

Nombre de litres du mélange.......oovvunn.. 80 4+ 100 = 180L

Produit de la vente of70 X 180 = 126f.

Un achat de 1f a produit dans la vente 1f,20.

Le prix d'achat est égal au nombre de fois que 1f,20 est contenu
dans 126f.
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dange 60 centimes le litre et gagne ainsi 20 °f, de son priz d’achat.
Trouver combien lui coulait Uhectolitre de vin pur.
Brevet élémentaire. Aspirantes.

Ce prix est donc 126: 1,2 = 105%.
L’achat de I'hectolitre dela 2° qualité avait colté

1051 — fof = 65! : : -
& Ce qui cofitait 1 fr. au marchand est revendu par lui 1f,20.
359. On fait 6 °/, de remise sur le priz de 100 kilogrammes | Le prix de vente du litre du mélange of,60 est la moitié de 1%,20.
de marchandises ; 7 o/ sur 80 kilogr. et 10 of, sur 250 kilogr. Quel - deL? gf;;cdcc,zcsfla‘f”;ir‘é"’ofcgo litre au marchand est donc la moitié
: ; i ise ? : ) -a-dire 0%,00.
est le taux moyen de laremise sur lepoids total de la marchandise? = b0 ol e ot 51 G kg,
Brevet supérieur. Aspirantes. — Orne, 1877. 4 50
Le vin n'est donc que les —
La remise sur le prix revient & une réduction sur le nombre il b2 ;
de kilogrammes & payer. % Le vin pur contenu dans 1 litre du mélange a = de litre.
Sur les 100¥8 la réduction est de.............. 6kg } 62
Sur les 80%& cest les 0,07 de 8okg, c.-a-d...... D86
Sur les 25058 elle est le 100 de 250%6, c¢.-3-d... 25k

du volume du mélange.

5 : - . &
'ﬁg de litre de vin pur coiitent of,50.

La 62¢ partie d'un litre cotterait of,01 ; le litre cotterait of,62.

Sur 430ks il y a une réduction de L'hectolitre cotitait done 62 francs.

Sur 1 kilog. on ferait une remise de 36%8,6 : 430.
Sur 100%% la remise sera PRO 10 = 8,511. : 362. Un fondeur fait un alliage de cuivre, de zinc et d’élain.

3 430 5
Réponse. — La remise surl'ensemble est de 8 et demi pour 100. b pensi e panes 8
= que le tiers de celui du cuivre, et Vétain forme le reste. En pre-
360. Une institution ol la durée des cours est de 11 mois par % nant pour benéfice et frais de fabrication 8 °f, de la valeur des
an o ew 120 éldves pendant la derniére année scolaire. Deux de 1 mélaux employés, ce fondeur peut vendre cel alliage an priz de
ces éléves ont fréquenté Vétablissement pendant 2 mois seulement ; e 9007,25 les 100 Eilogr. Le zine lui coutant 90 centimes le kilogr.
vingt pendant 6 mois et les aulres y sont restées pendant 11 mois., % et Pétain 17,50, trouver ce que coutait le kilogramme de cuivre.
Le montant total des recetles ayant été de 68 880 francs, on Brevet élémentaire. Aspirants.
demande quel était le priz de lo pension annuelle (11 mois). i
Brevet &lémentaire. Aspirantes. — Juillet, 1881,

du poids total ; le poids du zinc n'est

Ce qui coite 1! au fondeur est vendu par lui 1f,08.

= Le prix d'achat des 100 kilogr. est égal a autant de francs qu'il
Considérons d’abord la rétribution mensuelle. Il y a eu: y a de fois 17,08 dans 20q9f,25.

5 éléves pendant 2 mois; 20 pendaat 6 mois ; g8 pendant 11 mofs, 2 Ce prix des 10018 est 209,25: 1,08 = 193,75,

Les 2 éléves pour 2 mois onk payé 4 mois ; = Dans 10088 d'alliage il y a:

Les 20 éléves pour 6 mois ont payé............ Eies 120 Mois; "" e s e ey b 6256.500
Les g8 éléves pour 11 mois ont payé.... 11 X 98 = 1078 mois ; i :

z ine 2kg.h ; 3 — o0kg
Total.... 1202 mois. elal 62k8,5 20%5,833

Pour 1202 mois on a retiré 68 88o francs. Poids total du cuivre et du zine 83:2,333

Pour 1 mois, on aurait retiré 68 88o : 1202 = 57,304. a Poids de I'étain 100 — 83,333 — 16ks,667.

Pour 11 niois, on a retiré 57,304 x 11 =6301,344. i Prix de I'dtain 1£,5 X 16,667 = 25t

Prix du zine of,g X 20,833 — 181,75
Prix total de I'étain et du zine 435,75

Prix du cuivre 193f,75 — 43f,76 — 1bofr.

Prix du kilogramme de cuivre 150f: 62,56 — of fo.

Réponse. — Le prix de la pension étail de 630734 par an.

361. Un marchand mélange du vin avec de Peau dans la
proportion de 12 litres d’eau pour 50 litres de vin. Il vend le mé-
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363. Un boulanger mélange de la farine coutant 60 fr. les
100 Eilogrammes avec uneautve farine coltant &% fr. les 100 kilogr
dans la proportion de T kilogr. de la 170 avec 12 kilogr. de la 2°.
On sait que 17 kilogr. de farine donnent 21 kilogr. de pain.

Combien faudra-t-il vendre le kilogr. de pain pour réaliser un
benéfice de 6 °/,, les frais de fabricalion étant de & francs pow?
100 kilogrammes de pain ?

Srevet supérieur. Aspirantes. — Paris, 1880,

Prix de 7% de la 17 qualité of,6o
Prix de 12k8 de la 2o........... .. ONA4
Prix de 19k du mélange
Poids de pain fourni par les 19 kilogr. de farine :
21
2 — 53kg 4n.
Lt s 847
Frais de fabrication par kilogr. de pain of,04.
Frais pour 23k5,47, of,0f X 23,47 = of,9388.
Prix de revient de 23kg,47 de pain :
9f,48 - 0fg388 = 10f,4188 ou 10%,42
Bénéfice a faire, of,06 X 10,42 = of,6252
Somme & retirer ........oe.. 11f,044
Prix de vente du kilogramme de pain:

11,044 : 28,47 = ol 7.

364. On a acheté au priz de 90 centimes le litre 206 litres
d’eau-de-vie contenant &5 °f, d’alcool pur ; puis au priz de 15,20
le litre, 112 litres d’eau-de-vie contenant 52 °/, d’alcool pur. A quel
prix a-t-on payé chague fois le litre d’alcool pur ?

En outre, sil’on mélange les deux quantités d’eau-de-vie, 4 com-
bien revient le litre d’alcool contenu dans ce mélange ?

Brevet supérieur. Aspirants. — Nancy.

Prix des 206 litres d’eau-de-vie. of,go X 206 = 185%,40..

Nombre de litres d'alcool.... 206! X 0,45 = g2l,70.

Prix du litre de cetalcool.... 185f,4:92,7 = 2af.

Prix des 112litres d'eau-de-vie. 15,2 X 112 = 134f,4o.

Nombre de litres d'aleool.... 119! X 0,52 = 58,24,

Prix du litre de cet aleool.... 134f,40:58,24=2f,307.
Nombre de lifres d'alcool pur des deux achats:

921,70 4 58,24 = 160!,94.
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Prix d'achat: 185t4o + 134f40 = 319f,80.
Prix du litre d’alcool pur contenu dans le mélange:

319%,80: 150,94 = 2f,118.

Réponse. — Prix du litre d’alcool pur : dans le 1°® achat, 27;
dans le.2¢, 21,307; dans le mélange, 2f,12.

90 — PROBLEMES DANS LESQUELS ON DOIT FORMER UN MELANGE D’ X 2RIX
DONNE AVEC DES SUBSTANCES DE PRIX CONNUS.

365. On a du vin coutant 75 centimes le litre. Combien faut-il
y ajouter deau par piéce de 250 litres, pour que le litre di mé-
lange ne revienne quw'd 65 cenlimes ?

Brevet élémentaire. Aspirantes, — Paris, 1881,

Le prix des 260 litres de vin est of,75 x 250 = 187%,50.

Le prix du litre du mélange doit étre of,65.

Le nombre de litres du mélange sera égal au nombre d= fois
que of,65 est contenu dans 187%,50. Ce nombre de litres esi done

187,50 : 0,65 = 288L,46.
Le nombre de litres d'eau & ajouter sera
288,46 — 260 = 38L,46.

366. Il y a dans un vase 822 grammes d'eau salée conteint
200 grammes de sel. Combien faut-il y ajouter d'eau pour ¢ 300
grammes du nouveau mélange ne contiennent que 50 gr. e sel?

Brevet £lémentaire. Aspirants.

Le poids de 508t est la e partie de 3o0™.

Dans le nouvean mélange, le poids du sel doit donc éire la
6e partie du poids total.

s00er seront la 60 partie du poids des 8azer d’eau salée et de I'eau
qu'on doit y ajouter.

Le poids de ce mélange sera donc 2008T X 6 = 12008T.

Le poids d’eau a ajouter doit éire

120087 — 8228 — 3788T.

367. On a 348 Lilogr. d’eau salée contenant 4—30 de son poids de

sel: Combien devrait-on ajouter de litres d’eau pure pour obtenir
un mélange contenant 5 °/, de son poids de sel?
Brevet supérieur. Aspirantes. — Bordeaux, 1871,
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Le nombre de litres d'eau douce & ajouter est le méme que Ie
nombre de kilogrammes du pmd: de cette eau.
Le poids de sel contenu dans 3488 d'eau salée cst

348k x %: 8kg7 X 3 = 96ks,1,

Ce poids doit étre le 20° du poids total de I'eau aprés l'addition
"¢ 'eau douce.

Ce poids total est donc 26%8,1 X 20 = bazks,

Le poids d'cau douce & ajouter est : haaks — 348ke — 174ks.

Réponse. — On ajoutera 174 lilres d’eau douce.

368. Leau de la Méditerranée prés de Tunis contient 35 milli-
grammes de sel par centimélre cube et celle de I'Océan 25 milli-
grammes. Quelle quantité d’eau douce faut-il ajouter ¢ 853 lilres
d’eau de la Méditerrande, pour qu'elle contienne la méme’ quantilé
. de sel que Ueau del'Océan ?

Brevet élémentaire, Aspirants. — Montpellier, 1880.

Dans un litre d'eau, ik y a: pour I'eau de la Méditerranée, 35 gram-
mes de sel; pour 'eau de I'Océan, 25 grammes.
Dans 853 litres de la Méditerranée, il y a un poids de sel égal a

35er X 853 = 29 8bbsr.
Le nombre de litres d'eau de 'Océan contenant ce poids de sel
serait
29 855 : 25 = 1194120,
Le nombre de litres d'eau douce & ajouter a 853 lifres d'eau de la
Méditerranée sera done

1194%,20 — 8531 = 31,20

369. Dans 10 lilres d’eau @ % degrés, on a dissous 835 grammes
de salpétre. Combicn de litres d’eau faudra-t-il ajouler a celte dis-
solution pour que 3 kilogrammes de la dissolution novvelle ne con-
tiennent que 115 grammes de salpélre ?

Brevet élémentaire. Aspirantes. — Ardennes, 1877.

Le poids de I'eau pure contenue d:ms les trois kilogrammes de
la nouvelle dissolution est en grammes :

3000 — 115 = 2885 gr.
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Son volume est 2885 centimeétres cubes ou 21it,885.

Le probléeme revient donc & celui-ci: Une dissolution aqueuse
contenant 115 gr. de salpéire occupe un volume de 21,885 ; quel est
le volume de celte dissolution qui contiendra 835 gr.?

Autant de fois il y a 115 gr. dans 835 gr., aulant de fois il y
aura 21,885 dans le volume cherché.

3 b

Ce nombre de fois e~t S g
Le volume cherché est douc

117
=L — 20.0947.
21,885 X 23 20,947

La quantité d'eau a ajouter aux dix litres sera
20 947 — 10 = 10,947

Réponse. — On ajoutera 10 litres 95 centilitres d’eau.
(Voir Are., Solutions raisonnées. Probléme 22.)

370. L’eau de mer contient environ 2 et demi pour 100 de son
poids de sel et 1 litre de cetle eau pése 1026 gr. Combien faut-il
prendre de lilres d’eau de mer pour obienir 1 kilogr. de sel 2

Brevet élémentaire: Aspirants. — Paris, 1877,

1008 d'eau contiennent 2875 de sel.
18t d’eau contiendrait osr,025 de sel.
10268 d'ean en contiennent 0,025 X 1026 = 25sr,65.
Pour avoir 1000 gr. de sel, on prendra autant de litres d'eau qu'il
y aura de fois 255r,65 dans 1000 gr.
Ce nombre de litres d’eau est 1000 : 25,60 = 381,08,
c.-a-d. 3g litres.

374. On a 450 litres de vin a 75 francs Uheclolitre. Combicn
de litres d’eau faudra-t-il y ajouler pour que le litve du mélange
ne revienne qu’d 60 cenlimes ?

En supposant que Uon consomme par jour 8 litres et demi de
ce mélange el que lu lie représente une perle de & lilres el demi
par hecloliltre, on demande encore combien de jours durera le mé-
lange el quelle sera la dépense réelle par jour.

Brevet élémentaire. Aspirantes. — Paris, 1880.

10 Les 450 litres cottent off,75 X 450 = 337fr,50.
A 6o centimes le litre, on aurail pour celfc somme an nombre
de litres ¢gal &
337,6 : 0.6:= 562L5.
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Le nombre de litres d’eau & ajouter est done
562,5 — 450 = 112,5, c.-3-d. 112 litres et demi.
20 La lie cause par hectolitre une perte de 41,5.
dur .e mélange, la perte tofale est
44,5 x 5,625 — 25,3125.
K reste pour la consommation
56al,5 — 2b1,3 = 53712,
Le mélange durera aufant de jours quil y a de fois 81,5 dans
937-,2 ; ce nombre de jours est done
B379-.8/6 —63.9.
Le mélange durera 63 jours et il restera pour le 64¢ jour une
quantité égale aux o,2 de la consommation journaliére.

2our 63i,2 la dépensze est de 337f:,50.
Dsur 1 jour elle sera

337,5 : 63,2 = 51,34,

372. On a une masse de cuivre pesant 134 kilogr. 850 grammes.
On demande : 1° quelle quantité d’élain et de zinc il faut lui
allier pour avoir le bronze des monnaies; 2° combien avec cet
Jitage on pourra fabriquer de pidees de b centimes et de piéces
Je _) centimes en nombre égal.

Sertificat d’études primaires. — Seine-et-Marne, 1880.

Dans un poids de monnaie de 100 grammes, il y aurait :
oher de cuivre ; 48* d’étain ; 18T de zine.

Le poids du zine est done 9—15 du poids du cuivre ;
4
95
Le poids du zine & ajouter est 134 850 : 95 = 141987,4736

le poids de I'étain estles = du poids du cuivre.

Le poids de I'étain est 1419,4736 X 4 = 56775,8044
Ajoutons le poids du cuivre 1348508*
Le poids total de l'alliage sera... 141 g4757,368
TUne pitce de 5 centimes ef une piéce de 10 centimes font un
poids de 156 grammes.
Le nombre de pitces de chaqgue espéce qu'on pourra fabriquer

gera done
141 947 : 15 = g463.
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373. Un marchand de vin veut remplir un tonneaw de 216 litres
avee du vin de deuxn qualités, la 17 coutant 45 centimes le lifre
et la 2° contant 52 centimes. Combien doit-il metire de litres de
chague qualité, pour que le litre du mélange revienne d 50 centimes ?

Brevet élémentaire. Aspirantes.

1° S'il met dans le tonneau 1 litre de la 1t qualité, il gagne
5o — 45 = 5 centimes.

Siil y met 1 litre de la 20 qualité, il perd 52 — 5o = 2 centimes.

D'apres cela il devra mettre :

pour ¢ litres de la 1™ qualité 5 litres de la 2¢.

En effet, avee 2 litres de la 17 il gagne 2 fois 5 centimes ou
10 centimes ; avec 5 litres de la 20 il perd 5 fois 2 centimes ou
10 centimes. La perte est ainsi compensée par le gain.

OBseERvATION. —Si 0on dispose les nombres de la maniére suivante :

Or,qf) 2
0,b0
of,ba 5
on retiendra mieux la régle qui se déduit du raisonnement pré-
cédent.

RicrLE.—Pour trouver dans quel rapport il faut méler deuz vins
de priz différents afin d obtenir un mélange dont le litre soit d'un
priz donné intermédiaire entre ces dewr priz, on prend la différence
entre le plus petit de ces deux priz et le priz intermédiaire, et on
Péerit vis-a-vis du plus grand; la différence entre le plus grand
des deux priz et le priz intermédiaire, eb on Péerit vis-a-vis du
plus pelit. Ces deuxn différences écrites en nombres entiers sont les
termes du rapport dans lequel on doit mélanger les deur qualités.

20 Le nombre de litres contenus dans le mélange doit étre 216.
Or 2! de la 1™ qualité plus 5! de la 2¢ font 71 du mélange.
Pour avoir 1 litre du mélange il faudra :

§ de litre de la 17 qualité et % de litre de la 2¢.

i

Pour avoir 216 lifres du mélanfe, on prendra :
1 351

de la 17e qualité % ¥ 216 = i;— = 61,714, c.-A-d. 614,71 ;
51 1

de la 2¢ qualité > X 216 = E’;ﬁ — 154,285, c.-a-d. 154129,

7

ReMARQUE. — Au lieu de chercher quelle guantité on doil
prendre de chaque qualité pour avoir 1 litre du mélange, on
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peut dire, ce qui est plus court el aussi clair : autant de fois il
¥ a7 litres dans 216 litres, autant de fois on prendra 2 litres
de la 1™ qualité et autant de fois 5 litres de la 2¢.

2 : 21
Ce nombre de fois esl exprimé par __§ :
i

On prendra done ;

de la 1™ qualité, 2! X %ﬁ; dela 20 qualité, 5! ¢ g , ete.

(Voir Are., Solutions raisonnées. Probléme 26.)

Nora. — Ce raisonnement s'appliquant a tous les problzmes
semblables, nous ne le répéterons pas dans ceux qui suivent, &
moins qu'il n'y ail quelque utilité & le faire.

Cependanl, les candidats ne doivent pas se dispenser de l'ex-
poser tout enlier dans la composition faited l'examen, et méme
dans les problemes qu'ils ont a résoudre comme ecxercices pré-
paraloires.

374. Combien faut-il allier de cuivre & 45,80 le kilogr. avec
12 kilogr. de zine a 21,50, pour que le priz moyen du kilogramme
du mélange revienne d 3,60 ?

Brevet supérieur. Aspirantes. — Cantal, 1876,

C. 458 110 ] Pour 110 kilog, de cuivre
3fr Bo on mettra
12ker Z. of 50 120 120 kilog. de zinc.
b} (=}

Reéponse. — A 12 kilogrammes de zinc on devra méler 11 kilo-
grammes de cuiyre.

ViriFicaTion. — Prix des 11k de cuivre... 4f,8 X 11 = 52180
Prix des 12k de zinc 2t b x 12 = 3of.00

23ke de mélange coutant 621,80

Prix du kilogr. du mélange.... 821,8 : 23 = 3¢ 60.

(Voir Are., Solulions raisonnées. Probléme 52.)

375. Un marchand veut méler des vins de trois qualilés, de
maniére que le litre du mélange lui revienne ¢ 65 centimes. La
1t qualilé conte 56 centimes le litre; la 2° 62 centimes el la 3¢
70 centimes. Duns quelle proportion doit-il fairve le mélange ?

Brevet supéricur. Aspirants.
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07,56 5

of 62 5 La question revient aux deux problémes

of 65 suivanls :

o7 9+3

1o Dans quelle proportion faut-il méler du vin de 56 centimes le
litre el du vin de 70 centimes pour que le litre du mélange revienne
4 65 centimes ?

20 Dans quelle proportion faul-il méler du vin de 62 cenlimes le
litre et du vin de 70 centimes pour que le lilre du mélange revienne
& 65 cenilimes ?

D’aprés la régle expliquée au probléme 373, on trouve que pour
5 litres de la 17 qualité il en faut g de la 39, et que pour 5 litres de
la 20 qualitt il en faut 3 de la 3°. On fera donc le mélange dans
la proportion suivante :

5 litres de la 1t et 5 litres de la 2¢ pour 12 litres de la 3e.

876. On a melangé du vin de 80 centimes le litre avee du vin
de 70 centimes, et Pon a oblenu ainsi 2500 litres, ayant une valeur
tolale de 1850 francs. Combien de litres de chaque qualilé a-t-on
fait enlrer dans le mélange ?

Brevet élémentaire. Aspirantes. — Novembre 1881.

Le prix du litre du mélange est 1850 : 2500 = of,74.
La question revient & chercher dans quelle proportion le mé-
lange a ¢té fail pour que le prix du litre revint & 74 centimes.

of,80 - 4) pour 4! de la 178 qualité, on a mis
o770 0f,74 6 6! de la a0,

4! de 1o 1te qualité et 6! de la g¢ font 10 litres de mélange.

Le nombre de litres de o 17e est les o,4 du tout et le nombre de
litres de la 20 en est les 0,6

On a done mis pour faire les 250c litres :

de la 1re qualité 2bol X 4 = 1000 litres.

de la 2¢ qualité 2bo! X 6 = 1500 litres,

377. On a fait un mélange de 5 lilres avec deux liquides dont
les densités sont 1,25 et 0,74, Combicn y a-t-il de lilres de cha-
cun dans le mélange, si sa densité est 0,95 ?

Brevet élémentaire. Aspirants.

1re MiTHODE. — Poids du litre du 1°r 125087; du litre du 28 7/ost,
Poids du litre du mélange gbosr.

Quand on met 1 litre du 1°r liquide dans le mélange, il y a en
trop un poids égal & 12508" — gbos* — 3008 — 3o décagr.




